

ОТЗЫВ-ХАРАКТЕРИСТИКА
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ПРОФЕССОРА
В.Л.БЕНИНА НА ДИССЕРТАНТА Е.А. ГОНЧАР

Екатерина Анатольевна Гончар является заочным аспирантом кафедры педагогики и психологии профессионального образования Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы. Диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования на тему «Формирование профессионально-специализированных компетенций у будущих учителей географии в контекстном обучении» ведет с 2006 года. Тема исследования диссертантом определена самостоятельно и утверждена кафедрой педагогики и психологии профессионального образования Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы как одно из перспективных направлений развития педагогической науки и профессионального образования, согласованное с планом научно-исследовательских работ Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы.

Выбор диссертационного исследования обусловлен актуальностью, теоретической значимостью и недостаточной разработанностью данной проблемы в теории профессионального образования. Проанализировав философскую, педагогическую, психологическую и методическую литературу, диссертант определила цель исследования – теоретически обосновать, разработать и реализовать систему формирования профессионально-специализированных компетенций у будущих учителей географии, основанную на интеграции культурологического и компетентностного подходов в условиях контекстного обучения.

За период работы над диссертационным исследованием Е.А. Гончар успешно справилась с поставленной задачей. Проблема была всесторонне

изучена, а результаты исследования представлены в виде завершеного научного труда, обосновавшего концепцию специальной профессиональной подготовки будущих учителей географии, в которой в условиях контекстного обучения студентов интегрируются культурологический и компетентностный подходы.

Результаты исследования прошли апробацию в докладах и сообщениях Е.А. Гончар на заседаниях кафедры педагогики и психологии профессионального образования БГПУ им. М.Акмуллы, в двадцати одной публикации автора, в числе которых четыре статьи в изданиях, рекомендованных ВАК МОиН РФ для публикации основных результатов исследования, и пять учебно-методических изданий.

Диссертант теоретически и практически подготовлен к самостоятельным педагогическим исследованиям, обладает навыками ведения научной дискуссии, аргументированно обосновывает выдвигаемые тезисы, уважительно относится к мнению коллег и аудитории.

Диссертационная работа Е.А. Гончар написана хорошим научным языком. В диссертации определены дальнейшие направления исследования данной проблематики.

Е.А. Гончар выполнила научное исследование малоизученной в отечественной теории профессионального образования проблемы, проявила научную добросовестность и большое трудолюбие.

Диссертация, подготовленная Е.А. Гончар, отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Екатерина Анатольевна Гончар, на мой взгляд, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

